

Nº L - Núm. 19047

Palma de Mallorca

Sábado 30 de Enero de 1937

La situación desesperada de Madrid no puede prolongarse más. Las tripulaciones de la Transmediterránea en Barcelona se declaran en huelga pidiendo aumento de sueldo, y las autoridades fusilan al Comité de huelga. El general Aranda en un avance por el Monte Narauco inflige un serio castigo a los rojos

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29 de Enero.

Sin novedad en todos los frentes. El mal tiempo sigue dificultando las operaciones.

Hoy se han pasado a vuestras filas 32 milicianos que, disgustados y cansados de la lucha, abandonan a los rojos.

Salamanca 29 de Enero de 1937. -- De Orden de S. E.; El General de E. M., Francisco Martín Moreno.

El segundo sector de Milicias Urbanas ha hecho entrega de 119'30 pesetas.

Don Lorenzo Matas, 10 pesetas.—La niña María Mora Sampol, 5 id.—Un soldado de Infantería, 7'75 id.—Don Domingo Femenías, 2' id.—Don Julián Nicolás, sexta entrega, 25 id. y don Pedro J. Seguí, séptima entrega, 10 id. El señor Alcalde agradece vivamente estos donativos.

Esta Alcaldía quiere hacer resaltar la honradez de doña Catalina Sastre asistente a las Cocinas Económicas, lo que, al encontrar trabajo, se ha apresurado a comunicarlo a los efectos de darle de baja, cuya conducta contrasta con la de Juan Fullana Ramis, domiciliado en la plaza de la Puerta de Santa Catalina núm. 46, quien, a pesar de haberle proporcionado trabajo en una cantera de Genova, dejó de presentarse, sin motivo justificado, por cuyo motivo ha sido ordenado no se le socorra en las Cocinas.

Pago de Cupones de la Deuda

El "Boletín Oficial" de la Provincia publica, en su número del jueves, la Orden referente al pago de los Cupones de la Deuda, Orden que nosotros publicamos ya en la edición anterior, copiando de un diario de la Península.

Al final de dicha Orden, el Gobernador Civil publica lo siguiente:

"Por disposición de la Autoridad Militar, se hace saber que el plazo que se fija en el párrafo primero de la precedente Orden, comenzará a contarse a partir de su inserción en el "Boletín Oficial" de la provincia."

F. E de las JONS

Organizado por la dinámica Marga, con la colaboración de diversos elementos se está organizando un grandioso festival para fines de la próxima semana en el Teatro Principal y a beneficio de las Milicias de Falange.

Aparte de su colaboración personal Marga cuenta ya con las disciplinadas huestes de Nadine Lang, del pianista Mas Porcel, del sexteto de Radio Falange, y del formidable pianista Agustín Alman.

Dicho festival constituirá una verdadera manifestación de arte como hace tiempo no se ha dado en Palma y aparte de la finalidad tan simpática de la función, se reunirá un conjunto de elementos de gran valía que han prestado desinteresadamente su colaboración las cuales bajo la experta dirección de Marga, creemos han de lograr deleitar al numeroso público que ha no dudar llenará, hasta los topes, el local.

Inauguración de un nuevo Cuartel de Pelayos

Hoy sábado, día 30, a las cuatro de la tarde, se inaugurará y bendicirá el nuevo Cuartel de Pelayos de Son Cok, situado en la Plaza de Guillermo Moragues (barriada de las Cien Casas).

A dicha inauguración y bendición del nuevo local, acto que promete ser muy lucido quedan invitados todos los Pelayos, niños y simpatizantes. ¡VIVA ESPAÑA!

Noticias de la ciudad

Movimiento en el puerto. Para cargar y descargar mercancía general amarró por la parte de fuera del último muelle el vapor correo italiano "Franca Fassio" que finalizada la descarga saldrá para Sevilla.

En escala de itinerario es esperada esta tarde el paquebot francés "G. G. Lepine".

Al atender venta en demanda de fondeadero un buque de guerra extranjero.

Cursillo de Religión de Falange Femenina.—El cursillo de Religión que ha organizado Falange Femenina y que

corre a cargo del Ilustrísimo Canónigo don Andrés Coll, cuya primera explicación fué el pasado martes viéndose concurridísimo, continuará el próximo día 2 (martes) a las 5 en punto en el local de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros que ha sido cedida a Falange Femenina para este fin.

Falange Femenina ruega a sus afiliadas y simpatizantes la mayor puntualidad al acto.

¡ARRIBA ESPAÑA!

De Fútbol.—El próximo domingo a las 3 de la tarde se celebrará un interesante partido correspondiente al campeonato de 2ª categoría entre los equipos Regional F. C. y Palma F. C.

El partido se celebrará en el campo del Regional (antes Iberia).

Temporal en el mar.—Desde hace algunos días, reina en el mar fuerte temporal.

El mar ofrecía ayer un aspecto imponente. Las olas barrían el camino de Rolda, dificultando grandemente el tránsito por él.

Como el viento es S. O. el temporal es más furioso en las costas de Levante.

En el Portixol la furia del viento derribó dos pinos de la carretera.

Fractura por caída.—En la Casa de Socorro fué asistida ayer, Rosa Bernat Pastor de 75 años que al caerse en la vía pública sufrió la fractura completa del radio y cubito del tercio inferior del antebrazo derecho.

Partido de Fútbol.—Mañana día 31 en partido correspondiente al Torneo Liga Amateur, jugarán en el campo del Molinar, a las 3 de la tarde, los equipos C. D. Collense y C. D. Coruña.

Traslado.—Nuestro amigo el Practicante de Medicina y Cirugía don Antonio Porcel Alomar nos participa haber trasladado su despacho a la calle de Verí núm. 2.

Fútbol. — La Salle Antoniana. — Mañana a las 10'30 en el campo del La Salle se celebrará el partido correspondiente al campeonato de segunda categoría entre el propietario del terreno y la Juventud Antoniana.

Central Obrera Nacional Sindicalista - Sindicato de Artes Gráficas.—Por la presente, se convoca a todos los camaradas a la reunión que se celebrará el próximo domingo, día 31 a las doce de la mañana, en el local social, "Casa de Prime de Rivera" (antigua Casa de Pueblo), bajo el siguiente orden del día: 1.º, Constitución del Sindicato; 2.º, Presentación de Delegado y nombramiento de Directiva; 3.º, Ruegos y preguntas.

Dada la importancia de esta Reunión se espera la puntual asistencia. ¡Arriba España!

Jura de la Bandera

El próximo lunes día 1.º de Febrero y en el interior de los cuarteles, se celebrará la Jura de fidelidad a la bandera por todos los reclutas últimamente incorporados, sea cual fuere el cupo a que pertenecían, que se hallen presentes en esta Plaza y no lo hubiere efectuado.

Con este motivo, se izará el pabellón nacional en los edificios militares en que se efectúe este acto, considerándose festivo dicho día, para todo el personal que tome parte en el mismo.

Para el acto de la Jura, se dará cumplimiento a las siguientes instrucciones:

1.º—Se observará lo dispuesto en el orden de 13 de septiembre de 1936 de la Junta de Defensa Nacional de España (B. O. núm. 22).

2.º—Dicho acto tendrá lugar después de la revista de Comisario en los sitios y horas que se indican:

Regimiento de Infantería de Palma núm. 36, Batallón de Ingenieros de Mallorca En el cuartel del Carmen a las 10 horas, ante la Bandera del Regimiento de Infantería citado.

Regimiento Artillería de Mallorca Grupo de Intendencia de Mallorca

Grupo de Sanidad Militar de Mallorca. En el Cuartel de San Pedro a las 11 horas, ante el Estandarte del mencionado Regimiento de Artillería.

Los Jefes de Unidades sin bandera ordenarán que sus reclutas sean conducidos al cuartel correspondiente por un oficial quien llevará relación de dichos reclutas para que sirva de base para la certificación del Comandante Mayor.

3.º—Los reclutas que se encuentren en unidades destacadas prestarán el juramento en la fecha que oportunamente se señalará.

La desgracia de ayer tarde

EN EL CAMPO DE SON BONET. LA EXPLOSION DE UN ARTEFACTO CAUSA LA MUERTE A VARIOS MILITARES

Una sensible desgracia ocurrió ayer tarde en el campo de Son Bonet cuando se estaban probando varios artefactos bélicos. Uno de estos hizo explosión estando a su alcance un compacto grupo de soldados y oficiales, causando la muerte a un alférez, un cabo y dos soldados y resultando heridos un teniente, un sargento y varios soldados más.

En el mismo campo fueron debidamente atendidos y seguidamente trasladados los heridos a esta ciudad, donde fueron hospitalizados.

Según rumores que pudimos recoger, el alférez muerto se llama Oliver y es del cuerpo de Ingenieros. El teniente herido se llama Fluxá y es del mismo cuerpo.

Tesorería de Hacienda de Baleares

SUBASTAS
El día 30 del mes actual se celebrará en los bajos de la Diputación tando heridos un teniente, un sargento, la subasta de dos automóviles marcas Studebaker y Dodió Boutón, cuyos tipos de tasación son 300 y 200 pesetas, respectivamente; y el día 4 del próximo mes de Febrero tendrá lugar otra subasta de un coche marca Fiat tasado en 250 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 29 de Enero de 1937. — El Tesorero de Hacienda, Manuel Fuster Rossiñol.

Salón Mallorca

TEMPORADA TEATRAL

Domingo, a las cuatro y media

El melodrama en siete actos

Los dos pilletes

Con decorado expreso

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Presidida por el Teniente de Alcalde señor Cirerol, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal a la que asistieron los gestores señores Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Fiol, Alabern, Coll, Sastre y Roca.

Se aprobó una cuenta presentada por don Victoriano Mascarell, de cemento, que importa la cantidad de 125 pesetas.

El dictamen sobre la petición de don Miguel Juan Mulet, para construir tres fincas en un solar de las calles Unión y Brondo, fué aprobado y señalando el plazo de dos años para que las obras estén terminadas.

Se acordó la adquisición de la finca número 10 de la calle Maimó por la cantidad de 22.000 pesetas.

Se aprobó el certificado de buena cuenta, de las obras de desmonte de la calle Luis Vives y la cuarta liquidación de las obras del grupo escolar de Sant Jordi.

También se acordó denegar una petición de la Junta de las Obras del Puerto sobre las aguas de los buques.

Se aprobó el dictamen sobre muni-

Calendario bélico

Día 28 FUE EL 28 DE AGOSTO QUE UN AVION DE CAZA...

En día y otro día surca el cielo, gigante en su afán de protección, a su sombra, la paz, que fué un anhelo.

Un vuelo a renacer en la región. Terce veces va tan firme y recto en vuelo. Trotando fija con sus gases un guiño; El mébitamente baja y junto al suelo desera y sube otra vez como un halcón. Procedí voló en agosto en Son Servera extrallando a la marxista fiera vestigta tanta gallardía y buena traza de el mar de una escuadrilla fué muty. Tuí dedico, ¡Salve!, el calendario dor n raudo-cuan terrible avión de caza. Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 30 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Joaquín Rovira Truyols. Imaginaria: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda. Visita Hospital: Tercer Capitán de Infantería. Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

Lo que dice la Prensa Roja

"La Humanitat" dice que no quiere nada más que las orientaciones nardadas por García Oliver", el ex-presidente y ministro de Justicia. Hace 104 años el pueblo de Jerusalén, fanático y harapiento, también clamaba que refería un ladrón vulgar, como Barrabás al mismo Jesucristo.

"La Publicidad" dedica grandes elogios al General Miaja. "¿Quién es el general Miaja?"—se pregunta— "¿Cuál es su carácter?" "El general Miaja es un hombre bien proporcionado y de aspecto sereno que se acerca los sesenta años." "El general Miaja es una gran figura de la guerra". Y el general Miaja—Claro!—para agradecer tantos elogios, congrega a los periodistas y les

Del Ayuntamiento

dice que "ha tomado el Parque del O" mediante un afortunado golpe de mano que cogió desprevenido al enemigo". El general Miaja es así, y si prosiguen estimulándole con artículos de fondo, capaz será de apoderarse, en cinco minutos, de Sevilla, Burgos y Salamanca; ¡Son tan fáciles de realizar, sobre el plano, los golpes de mano atrevidos! Claro es que sobre el terreno ya no ocurren las cosas con igual facilidad y su no que lo diga Córdoba y el propio general Miaja.

"Diario de Barcelona" se muestra muy disgustado con la Generalidad porque ha dictado una orden nefasta sobre Ayuntamientos.

"El enemigo prepara la ofensiva contra Cataluña, conviene tomar nosotros la iniciativa" dice "Tribuna". Pero no se refiere a la iniciativa estratégica, sino en la de acabar con el POU.

¡Se les está hundiendo el barco y todavía se entretienen en disputar unos con otros!

MULTAS

Por el señor Alcalde han sido impuestas buen número de multas por abandono de perros y por circular éstos sin placa ni bozal. Además ha impuesto una de 25 pesetas a don Bartolomé Garau Bennasar, por dejar su automóvil abandonado en la vía pública. También ha sancionado con mil pesetas a don Baltasar Company Garí, domiciliado en la calle Eusebio Estada, núm. 91, por circular con excesiva velocidad por la Plaza de España y no pararse al ordenarsele el Guardia Urbano, por venir huyendo de los agentes de arbitrios para no pagar los derechos de entrada de unas latas de manteca que llevaba, insolentándose, además, con dicho Guardia.

COCINAS ECONOMICAS

Don Humberto Muret Badia, ha entregado seis enchufes de cocina. Don Rafael Pascual, don Antonio Obrador y don Antonio Carratalá, han ingresado 250 pesetas cada uno, en la suscripción abierta para las Cocinas Económicas.



Los caballeros del aire. — Los pilotos de los "cazas", que velan por la tranquilidad y seguridad de Mallorca. El 28 cumplieron cinco meses en que uno solo de ellos abatió cinco aparatos enemigos en el frente de Manacor, brillante hazaña que le hizo acreedor a la gratitud de toda la isla

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

COLISION ENTRE OBREROS Y MILICIANOS EN BARCELONA

Barcelona. — Cuando trabajaban en lo que resta aún de talleres de la fábrica de la Hispano Suiza unos doscientos obreros barceloneses, se presentó un grupo de milicianos rojos que venía a detener a cuatro de ellos. Se excitaron los ánimos de tal forma que los milicianos hicieron fuego resultando siete heridos y dos muertos, llevándose detenidos a los cuatro obreros. Después se organizaron varias manifestaciones, al final de las cuales fueron detenidos muchos obreros comunistas. Los cuatro primeramente detenidos fueron fusilados en Montjuich; sin embargo los detenidos después fueron puestos en libertad por disposición del delegado soviético que visitó la Generalidad.

SUPRESION DE FESTEJOS

La Habana. — Han sido suprimidas las tradicionales fiestas del mes de febrero. Se ha tomado esta determinación considerando que no es lícito organizar festejos mientras la gran España sufre los horrores de la guerra.

BILBAO ATRAVIESA GRAVES MOMENTOS

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

Vitoria. — En los frentes de Alava, ha habido gran actividad artillera, principalmente nacional, pues nuestras baterías dispararon continuamente sobre concentraciones marxistas, en las cercanías de Bilbao. Ayer, procedentes de Bilbao se pasaron a nuestras filas, 10 a 12 milicianos marxistas, que dieron datos sobre la situación militar, de Bilbao, contando la gran depresión existente en todos los elementos de la población. Dicen también que se agudizan las luchas entre los nacionalistas vascos, y los elementos de la C. N. T., anarquistas y socialistas.

Comunican que la población de Bilbao apenas tiene con que comer, pues debido al bloqueo de que es objeto el puerto no pueden entrar ningún barco con alimentos. Desde algunas semanas los barcos pesqueros no salen del puerto por temor a encontrarse con algún buque de la escuadra nacionalista.

San Juan de Luz. — Han llegado a esta ciudad, varios evadidos de Bilbao, entre ellos, hay 6 mujeres, dos de ellas muy ancianas, y 5 niños, estas pobres personas presentan un aspecto famélico, dicen que en la población no hay alimentos, ni carbón, llegando un kilo de patatas a valer de 14 a 15 pesetas. Dicen que cada vez que un avión nacionalista bombardea la ciudad los anarquistas fusilan en masa a numerosas personas que se encuentran detenidas.

DIVERGENCIAS ENTRE KLEBER Y MIAJA

Continúan en Madrid las divergencias entre el Generalísimo ruso Kleber y Miaja, con motivo de las derrotas sufridas por el ejército rojo en Majalahonda, Aravaca, Las Rozas y Pozuelo, culpándose uno al otro de las derrotas sufridas en estos puntos. En Madrid los anarquistas continúan asesinando a personas, saqueando las casas abandonadas al evacuarse la población.

LOS NACIONALISTAS SE APODERAN DE UN BARCO CON ALIMENTOS

San Sebastián. — La escuadra nacionalista apresó el barco rojo de la matrícula de San Sebastián "Alejandro". Según informa el capitán de este buque el cargamento que lleva el barco es de 400 toneladas de trigo y pequeña cantidad de arroz. En el puerto empezaron las operaciones de descargue del citado buque, comprobándose así la verdad de lo dicho por el capitán del "Alejandro".

LAS FUERZAS DEL SUR HAN AVANZADO EN TRES DIAS 55 KILOMETROS

Sevilla. — Las fuerzas que actúan en la provincia de Granada al mando del General Queipo de Llano ocuparon ayer las posiciones de Arenas del Rey y Jacar, contando la primera de ellas 6.500 habitantes y la segunda 2.700. Varias columnas a primeras horas de la madrugada, llegaron al pue-

blo de Jacar, cercándolo completamente, no estando muy lejos la cañada, cosa que se realizó por la tarde, donde las fuerzas nacionales atacaron con gran brío conquistando además de Jacar, la población de Arenas del Rey.

Las fuerzas nacionales que actúan en este sector, se encuentran ya a 100 km. de la provincia de Málaga, habiendo avanzado desde hace tres días unos 55 kms. pues se encontraban a 60 del límite de la citada provincia.

SIGUEN PASANDOSE A NUESTRAS FILAS MUCHOS MILICIANOS

Avila. — Aprovechando las lluvias reinantes se pasan a nuestras filas gran cantidad de milicianos enemigos, principalmente de los sectores de El Escorial y Robledo de Chavela, contando las dificultades de avituallamiento y la carencia de alimentos en aquellos dos pueblos.

EL NUEVO GOBIERNO JAPONÉS ESTÁ FORMADO POR MILITARES

Tokio. — Se sabe que el nuevo Gobierno estará formado especialmente por militares. Comentándose que, para formar el gobierno no se haya formado a ningún elemento político.

Berlin. — Comunican de Hamburgo que algunos acusados en el último proceso seguido en Moscú han sido ya fusilados.

París. — Se celebraron en esta ciudad unos solemnes funerales por el ruso asesinado en esta población. Londres pronunciaron varios discursos, al lado de su tumba, ensalzando al citado ruso, pues estaba considerado en aquella ciudad como un perfecto ciudadano.

CONFERENCIAS POR RADIO CADA DIA

Burgos. — Ante el micrófono de Radio Castilla Burgos, ha pronunciado un elocuente discurso el Secretario de aquella localidad el joven Reguena Marcelino Ventas. Mañana pronunciará en el programa de sobremano otra charla que titula "Las congrataciones religiosas".

EN EL FRENTE DE MADRID. — EL ENEMIGO ESTA CASTIGADISIMO

— EL PANICO ENTRE LOS MILICIANOS. — En toda la extensión del frente que ocupan los nacionalistas que comprende la Carretera de Extremadura, Barrio de Usera, Getafe, el Suroeste, ha habido algún que otro tiroteo pero apesar de ello y de estar nuestras trincheras situadas a pocos metros del enemigo solo hemos tenido que lamentar las heridas sufridas por tres soldados. Esto se comprende fácilmente pues el enemigo está castigadísimo por las recientes derrotas sufridas.

A raíz de uno de los últimos combates y aprovechándose del mal tiempo, se han pasado a nuestras líneas un capitán, un teniente y un sargento que consiguieron escaparse del campo enemigo. Cuentan, que el enemigo se encuentra completamente quebrantado y que cuando más lo demostró fusilando cuando la toma de Pozuelo por la población nacional. Los milicianos en esta ocasión salieron corriendo desesperadamente y se dirigieron hacia Fuencarral en donde exteriorizaron su pánico diciendo que les venían persiguiendo fuerzas de Regulares y de Tercio. Las gentes que estas manifestaciones escuchaban salieron corriendo en desesperada huida y las que encontraban en su escasas cogían elementos que creían más indispensables y luego escapaban presas de mayor pánico. Algunas personas negaron a huir y lo que hicieron fue colocar en balcones y azoteas colgaduras blancas en señal de paz.

Pasaron los momentos de pánico y la gente que había permanecido en su casa fué prontamente sacada por los milicianos rojos e inmediatamente fusilada.

También fueron fusilados gran cantidad de milicianos de los que habían ocasionado esta alarma. Ahora las operaciones en el frente de Madrid están algo interrumpidas a consecuencia del mal tiempo reinante. Todo el frente es un completo barrizal y las trincheras semejan un



D. Bernardo Roca García

Capitán de la Marina Mercante

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su afligida esposa doña Josefa Vaquer, hijos Juan (ausente), Miguel (presente), Catalina, Bernardo (ausentes), Antonio, Pedro y María (presentes), hijo e hijas políticas, nietos, hermana (ausente), hermanas políticas (presentes y ausentes), sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la casa mortuoria esta tarde a las 4 y seguidamente a la conducción del cadáver, como igualmente al turno de misas que se dirán el próximo lunes día 1.º de 9 a 12 inclusive en la Parroquia Igelsia de Santa Eulalia, (Altar del Santo Cristo) por lo que les estarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: Berard, 7.

No se invita particularmente.



Doña María Canals Pastor

Viuda de Marqués

HA FALLECIDO, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Su desconsolada hija, hija política, hermana política, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que en sufragio del alma de la finada se rezará en la Santa Iglesia Catedral hoy a las ocho de la noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, igualmente al funeral que se celebrará en la Parroquia de la Catedral a las 11 del lunes día 1.º Febrero.

Casa mortuoria: Zanglad, 6.

El Excmo. y Rdmó. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cipalización del servicio de aguas y se facultó al señor Alcalde para que designe a los gestores que deben organizar dicho servicio.

Seguidamente se aprueba la reorganización del personal del Negociado de Aguas y Alcantarillado.

Pasó, para su estudio, a la Comisión de Obras, una solicitud presentada por don José Sansó, para forrar de mármol la fachada de su establecimiento.

Se dió cuenta y se aprobó una proposición para asfaltar la calle de San Blas.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad después de larga y penosa dolencia, sufrida con resignación cristiana doña Juana Pascual Roca.

D. E. P.

Reciban sus afligidos hermanos y su hermano político nuestro estimado amigo el Tenedor de Libros de la Casa Roca don Joaquín Ferrer, la expresión de nuestra condolencia.

Procedente de Génova llegaron anoche a Palma en el correo italiano "Franca Fassio", don Enrique Ruiz Salzona, don José Antonio Martí, don Rosario Martí, doña Josefina Verdader Quilezan, don Enrique Marqués Sastre, don Antonio Fortuny, don Ramón Pujol Guell, doña Asunción Pujol Gavina, don Santiago Gavina Sala, doña María Valero Elias, doña Asunción Gavina Sala, doña Dolores Sabal Giralt, doña Mercedes Ruiz Sabal, don Evelio Martí Rulgens, don Alberto Francacci y doña María Prohens.

Ha fallecido en esta ciudad el Capitán de la Marina Mercante don

Bernardo Roca García, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

El finado durante muchos años hizo la carrera de América, siendo uno de los últimos oficiales de nuestra marina en abandonar nuestros clásicos veleros.

Su carácter franco y comunicativo le granjearon el aprecio de cuantos le trataron. Su muerte ha sido muy sentida.

D. E. P.

Reciba su afligida esposa doña Josefa Vaquer, sus hijos don Juan, don Miguel, doña Catalina, don Bernardo, don Antonio, don Pedro y doña María, hijo e hijas políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

El Sello contra el Paro

La Inspección del Sello "Contra el PARO" advierte a los importadores que, las facturas de mercancías procedentes del exterior de la Provincia o del Extranjero deberán reintegrarse con el sello "CRUZADA CONTRA EL PARO", en el momento de su contabilización.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Inmaculada de Lourdes, a las 10, Tercia y Misa mayor solemne con música y sermón por el R. P. José Borrás, O. O., después exposición de Smo. Por la noche a las 6 y media continuación de la Quincena y conclusión del Triduo, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, a la Purificación de

Nuestra Señora, a las 10 Tercia y Misa mayor con sermón.

A las 12 y media Exposición de Smo. Por la noche, después del Rosario empezará solemne Triduo con sermón por el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En el Socorro, a las 6 comenzará la primera misa continuando cada media hora hasta las 8 y media inclusive. A las 10 misa y explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y ejercicio de Santa Rita.

Empiezan el ejercicio de los 7 Domingos de San José, en las Parroquiales e Iglesias siguientes:

En la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, en la misa de 8.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz, a las 7 y media, durante una misa.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, a las 8.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás, a las 7 y media.

En la Parroquia Iglesia de San Miguel, a las 7 y media.

En San Felipe Neri, a las 7.

En San Juan, en las misas de 8 y 9.

En el Socorro, a las 8.

En San Francisco, en la misa de 8.

En Montesión, a las 7 y media.

En los SS. Corazones, en las misas de 6 y 8.

En la Merced, en la misa de 7 y media.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, en las misas de 6 y media, 8 y media y 9 y media.

PROTECTORA

Próximo miércoles

SOLEMNE ESTRENO

Dedicada al glorioso Generalísimo FRANCO

L A B A N D

¡LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO!

eros riachuelos. Los nacionales salieron de ellos y están efectuando las operaciones necesarias para el terreno sea algo más practicable. Se están construyendo también varias líneas de trincheras y se está de un momento a otro poder seguir las operaciones interrumpidas por ahora a consecuencia de la falta de factor importantísimo que es el tiempo.

Los individuos que pertenecen a las fuerzas nacionales, cuando salen de las trincheras parecen verdaderas moles de lana que se mueven con gran dificultad a consecuencia de la impracticabilidad del terreno y por quedar sus brazos encallados en el barro.

Cuando trabajan las fuerzas nacionales y milicias lo hacen con la voz en los labios y entonando canciones patrióticas, demostrando de esta manera que no se arredra por el mundo, están completamente subordinados a su mando y solo obedecen las órdenes de su Jefe el Generalísimo, para proseguir en su ataque del havel arden en ganas de desencadenar.

SE EVACUA LA POBLACION DE MADRID

El Falange Español n.º 1 de Valladolid:

por nuestras imaginaciones cometer tal canallada. El atribuir a los nacionales los repugnantes crímenes que solo y exclusivamente cometen los rojos, bien pudiera hacer cambiar nuestros buenos y humanitarios propósitos.

LA SITUACION DESESPERADA DE MADRID NO PUEDE PROLONGAR SE MAS

Avila. — Noticias del frente de Madrid dicen que los elementos comunistas están completamente desconcertados, moviendo sus fuerzas de un lado para otro sin ton ni son. No saben por donde recibirán la estocada definitiva de los nacionales, pero ya nadie duda de que les será asestada en fecha próxima, más próxima de lo que muchos se creen. Los que se pasan a nuestras líneas, que de cada día son más numerosos, refieren cual es la vida que se hace en Madrid, realmente espantosa. No se acaba la guerra, pero su final se ve que es inminente y la situación de la capital de España no puede prolongarse ya más.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID, ES LLAMADO URGENTEMENTE POR LARGO CABALLERO

Madrid. — Urgentemente llamado por el Gobierno rojo de Valencia ha salido para la capital del Turia el Presidente de la Junta de Defensa de la capital de España. Ha marchado acompañado de dos de sus ayudantes. Interrogado por los informadores acerca del objeto de su viaje, dijo que Largo Caballero quería tratar personalmente con él algunas cuestiones relacionadas con la defensa de Madrid.

EL PERSONAL DE LA TRANSMEDITERRANEA PIDE AUMENTO DE SUELDO Y ES FUSILADO EL COMITE DE HUELGA

Barcelona. — Los marineros de la Transmediterránea se declararon en huelga pidiendo jornales dobles con motivo de la guerra. Inmediatamente fué detenido el Comité de huelga, formado por un maquinista, un contramaestre y un fogonero, los cuales fueron fusilados. ¡Delicias del comunismo!

FALTA PAN EN BARCELONA Y EN UN BUQUE SE HALLAN 1.400 KILOGRAMOS

Barcelona. — La radio de la C. N. T. dijo que, mientras el pueblo pasa hambre, han sido descubiertos, almacenados en un buque, 1.400 kilogramos de pan. Se instruye la correspondiente causa y en ella se quiere ver una maniobra antirrevolucionaria. Los dirigentes, para justificar el hallazgo de tal depósito, han dicho que se trata de pan ya inutilizado y pasado, pero ello no es cierto, pues entre él se han encontrado algunas partidas en perfecto estado.

NOTA DE INGLATERRA A ITALIA

Roma. — En la embajada inglesa en esta ciudad se recibió una comunicación del Gobierno de Inglaterra para ser entregada al de Italia, acusando recibo de la contestación italiana a la nota franco-británica sobre el envío de voluntarios a España.

BATALLA CAMPAL ENTRE MILICIANOS Y CAMPESINOS VALENCIANOS. — MUCHOS MUERTOS Y HERIDOS

Sevilla. — En un pueblo de la provincia de Valencia hubo un choque

entre milicianos y campesinos, debido a resistirse éstos a entregar las cosechas, según la orden emanada del Gobierno rojo. Resultaron en la colisión, que fué una verdadera batalla campal, 114 muertos y 320 heridos.

LA NOTA ALEMANA PRODUCE BUEN EFECTO EN LONDRES

Aun cuando no oficialmente, se dice en los círculos políticos berlineses que el Gobierno británico se ha congratulado de la contestación dada por Alemania a la última nota británica sobre la guerra de España. En los círculos británicos no se disimula la satisfacción que ha producido el ver que el Gobierno del Reich está dispuesto a entrar en discusión sobre el asunto del envío de voluntarios.

PARA CONTRARRESTAR LA ESPECULACION CONTRA LA MONEDA FRANCESA

Paris. — La subida del tipo de descuento del Banco de Francia del 3 al 4 por ciento ha producido sorpresa. Se dice que la medida ha sido tomada para contrarrestar y si se puede anular las maniobras especulativas que se intenta realizar contra la moneda francesa. Se cree que la medida es sólo provisional.

LA DIMISION DE VANDERVELDE

Bruselas. — Tras una entrevista con el Rey, el Jefe del Gobierno recibió a Vandervelde, quien le presentó la dimisión definitiva como Ministro. La cartera de Sanidad fué ofrecida al diputado socialista Director del periódico "El Pueblo", el cual aceptó. Parece que la dimisión de Vandervelde obedeció a un conflicto totalmente de orden doctrinal.

AL TOMAR MADRID, LOS NACIONALISTAS, EN 48 HORAS NORMALIZARAN LA VIDA DE LA CAPITAL

Avila. — Como el mal tiempo continúa inmovilizando a los combatientes, se intensifican los trabajos de organización de las columnas de intendencia que han de aprovisionar Madrid, tan pronto entren en ellas las tropas nacionales. Han sido ya reunidos centenares de camiones-cisternas. El nuevo Alcalde de la Capital de España nombrado por el GENERALISIMO FRANCO ha dicho que en el plazo de 48 horas normalizará completamente la vida madrileña. Ya están perfectamente formados los equipos de agua, electricidad y saneamiento de la ciudad que en ésta han de funcionar inmediatamente.

HORROROSO TEMPORAL EN LISBOA. — BARCOS EN PELIGRO

Lisboa. — Se van conociendo detalles del violento ciclón que ha azotado estos días algunas regiones portuguesas, especialmente la de Lisboa. La velocidad del viento era de 110 kilómetros. La velocidad máxima fué de 128 kilómetros en Oporto. La media fué entre 80 y 90. Una de las partes más castigadas fué la capital de Lisboa, especialmente los barrios pobres, donde el agua y el viento causaron grandes estragos. Por toda la ciudad, fueron destruidos gran cantidad de muros, postes, columnas del alumbrado, etc., paralizándose el tráfico. Algunas dependencias oficiales fueron inundadas. En ciertos lugares, las aguas alcanzaron dos metros de altura. Todos los pueblos de las márgenes del río sufrieron incalculables perjuicios y en la mayoría de ellos,

hay grandes extensiones de terreno inundadas. En Coimbra la parte baja de la ciudad, está también convertida en una laguna. El número de víctimas producidas por el temporal en todo el país, es de 10 muertos y varios heridos. En la capitania del puerto se recibió un radiograma de un vapor inglés que dice que está luchando con el temporal que le produjo averías, arrebátandole parte de al carga. De un vapor sueco situado a 20 millas de Lisboa, se reciben también llamadas de socorro diciendo que tiene el timón destrozado. 18 barcos,

la mayoría de ellos pesqueros, tuvieron que luchar con el temporal. Algunos se perdieron y dos resultaron encallados; todas las tripulaciones fueron salvadas. Un vapor noruego, rompió sus amarras, embistiendo contra el puerto y sufriendo grandes averías.

EL TEMPORAL PARALIZA LAS OPERACIONES

Sevilla. — El mal tiempo ha continuado durante el día de hoy, paralizándose todas las operaciones. Las trincheras, están convertidas en verdaderos lodazales y lagunas.

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación E 6 A F)

(Prensa y propaganda de la Coandancia Militar de Baleares)

UN DIA CUALQUIERA A SU PASO POR LA CALLE LE HABRA TENDIDO LA MANO UN HOMBRE VIGOROSO, OBRERO SIN TRABAJO QUE PEDIA LIMOSNA LLENO DE TEMBLOR. OTRO DIA CUALQUIERA USTED HABRA LEIDO EN UN PERIODICO QUE ES GRAVE EL PROBLEMA DEL PARO FORZOSO. NI EN UNO NI EN OTRO CASO HABRA USTED PENSADO QUE PODRIA ALCANZARLE LA RESPONSABILIDAD MAS REMOTA Y SIN EMBARGO SEGURAMENTE HA CONTRIBUIDO USTED A PRODUCIR ESE ESTADO DE PARO. TANTAS VECES USTED HA COMPRADO ALGUN PRODUCTO EXTRANJERO CON DESPRECIO DE LOS PRODUCTOS NACIONALES, PUES OTRAS TANTAS VECES HA NEGADO USTED TRABAJO A LOS OBREROS DE SU PATRIA.

Madrid. Desaparecen automóviles, se pierden cosas, desaparecen carteras y todo se lo encuentra alguien.

Los desórdenes en Bilbao. — Por noticias obtenidas de fugitivos de Bilbao, se sabe que la situación de esta capital es de confusiónismo, ante los desmanes de los comunistas y las consiguientes luchas de éstos con los anarquistas. Los milicianos reclaman insistentemente que se les procure vino para las comidas a lo que al parecer no puede accederse por carecer de existencias. Por el mismo conducto llega la noticia de que han sido condenados a muerte cinco guardias civiles que se negaron a secundar las órdenes comunistas.

Milicianos que son rehusados. — A fin de librarse de las turbulencias que continuamente provocan los agitadores, la Generalidad ha manifestado al Gobierno vasco, si desea hombres equipados para la defensa de Bilbao. Por su parte el representante bilbaíno a quien se hizo la oferta, la ha rechazado de plano contestando que en Vizcaya no necesitan voluntarios.

El discurso que pronunciará Hitler mañana. — Hitler hablará mañana en nombre de sus 65.000.000 de alemanes contestando a Eden y a Leclé Elum. Europa y el mundo entero están esperando oír la palabra de Führer Canciller, que ha demostrado lo que puede hacer una nación cuando está dirigida por un hombre fuerte, guiado de nobles ideales. Hitler quiere la paz y lo confirmará mañana en el discurso que pronunciará con motivo del cuarto aniversario del advenimiento al poder del nacional socialismo.

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Nuevas pruebas de la barbarie roja. — Los pueblos recientemente rescatados del poder de las hordas, han puesto de manifiesto nuevos casos horribles de barbarie. En Jayena los comunistas han dejado huellas de su paso en multitud de casas destruidas por los incendios, en los campos, de los que han arrancado las parras y en la ruina completa que han sembrado por doquier al arrancar la remolacha que han dejado tirada por lo scarreteras y por las calles. En Agron la iglesia parroquial ha quedado destruida y los nichos profanados, habiendo sido llenados de remolacha. Los cortijos de este término municipal han sido en su mayoría también incendiados. Estas pruebas de barbarie reflejan el espíritu destructor que anima a nuestros enemigos y que adquiere mayor violencia ante los continuos desastres que les ocasiona el Ejército triunfante.

Los robos a la orden del día en Madrid. — En su emisión de las nueve y media de la noche la emisora Unión Radio Madrid después de dar el parte oficial marxista, dió a conocer que a las ocho y media de la noche de hoy había sido robado el automóvil Morris matrícula de Madrid 54.119 de la puerta de las Milicias de "El Socialista". También comunicó el locutor que a las siete y media había desaparecido del Ministerio de la Guerra un automóvil oficial. Sin comentarios, ya que estas noticias hablan por sí solas de la paz, de la tranquilidad y de la honradez que reina en

Madrid. Desaparecen automóviles, se pierden cosas, desaparecen carteras y todo se lo encuentra alguien.

Los desórdenes en Bilbao. — Por noticias obtenidas de fugitivos de Bilbao, se sabe que la situación de esta capital es de confusiónismo, ante los desmanes de los comunistas y las consiguientes luchas de éstos con los anarquistas. Los milicianos reclaman insistentemente que se les procure vino para las comidas a lo que al parecer no puede accederse por carecer de existencias. Por el mismo conducto llega la noticia de que han sido condenados a muerte cinco guardias civiles que se negaron a secundar las órdenes comunistas.

Milicianos que son rehusados. — A fin de librarse de las turbulencias que continuamente provocan los agitadores, la Generalidad ha manifestado al Gobierno vasco, si desea hombres equipados para la defensa de Bilbao. Por su parte el representante bilbaíno a quien se hizo la oferta, la ha rechazado de plano contestando que en Vizcaya no necesitan voluntarios.

El discurso que pronunciará Hitler mañana. — Hitler hablará mañana en nombre de sus 65.000.000 de alemanes contestando a Eden y a Leclé Elum. Europa y el mundo entero están esperando oír la palabra de Führer Canciller, que ha demostrado lo que puede hacer una nación cuando está dirigida por un hombre fuerte, guiado de nobles ideales. Hitler quiere la paz y lo confirmará mañana en el discurso que pronunciará con motivo del cuarto aniversario del advenimiento al poder del nacional socialismo.

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

Del 1.º al 15 Febrero venta sensacional de

T R O Z O S

EN

ALMACENES ENSEÑAT

SAN MIGUEL, 119 AL 123

Por ser la primera quincena de

T R O Z O S

Que realiza esta Casa, los precios marcados son verdaderamente baratísimos

RIALTO

HOY de 3'15 a 11 noche

Stan Laurel - Oliver Hardy en **Salvad a las mujeres**

Frederic March-Norma Shearer en **LLAMA ETERNA EN ESPAÑOL**

Lunes: **EL MILAGRO DE LA FE** por Silvia Sidney-Chester Morris.

MODERNO

HOY de 3'15 a 11 noche

Instantáneas de Hollywood

El Alcazar de Toledo

Tres Lanceros bengalies

por Gary Cooper

Marleine Dietrich

Bridge Nupcial

Lunes: **LA MASCARA DE FU MANCHU** por Boris Karloff.

EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina Yegros.

HABIENDOSE EXTRAVIADO

una rueda de recambio de camión, en el trayecto de Alcudia a Palma, o en los alrededores de Alcudia, se publica a la persona que la haya encontrado de conocimiento al Alcalde de dicho pueblo.

Dedicada al glorioso Generalísimo FRANCO

ERRATA

Realización de **JULIEN DUVIVIER**

EN ESPAÑOL

LA PELICULA DEL DIA!

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Los horrores en el régimen marxista, se suceden y son estos los que llenan a las casas de los pobres trabajadores el hambre, la miseria y la desesperación. Los que me escuchan anteanoche, debieron darse cuenta de la importancia de los asuntos que traté referente a los varios estudios de la Rusia soviética que es lo que representa y determina el régimen comunista. Lo único que se sigue con estas ideas es el beneficio de los jefes comunistas que les predicaron y a los cuales quedan sometidos y sufren por ellos los más brutales tratamientos, por esos canallas y brutales individuos sin conciencia cuyos actos los distinguen claramente como hombres ruines.

Un individuo de la FAI, hombre conocido, Angel Pestaña, el que siempre abogaba por la libertad de acción y libertad individual, se ha convencido de que ésta no puede existir y ahora en todos sus discursos, va contra todo lo que antiguamente predicaba.

La industria nacional está sufriendo en la zona roja, los horrores comunistas. Así vemos al zona levantina, la cual tenía un comercio el más floreciente de España y está ahora en la miseria, a consecuencia de la desidia del régimen marxista y aquellas pobres gentes trabajadoras de la tierra, se ven por este motivo en la más espantosa miseria. Se les han hecho promesas de liquidación cuando se haya efectuado la venta de sus productos y esta liquidación no se hará nunca.

Actualmente la CNT y la FAI se han apoderado de todas las existencias de los productores naranjeros y por lo tanto, de unos bienes que no les pertenecen. Estos partidos han formado una sociedad exportadora que llaman QRA que viene a ser una sociedad para exportar los productos de la región levantina. Se ha formado esta sociedad, después de haber asesinado todos los propietarios de haberse apropiado de todos sus bienes estos marxistas. En algunos pueblos, se han formado cooperativas y se han apoderado de ellas los que antes eran sus empleados y se dedican ahora a la venta de los productos.

El negocio de la naranja es como todos los negocios; tiene un intrínseco y éste es uno que, para llevarlo bien, hay que conocerlo, cosa que desconocen por completo. El 20 de diciembre fueron enviados a Yugoslavia los representantes de la QRA. Los comisionados eran Julio Alonso Díaz, Guillen, Agustín Carafull y Emilio Sala y llegaron con una expedición de 23.000 cajas de naranja, de las cuales 15.247 habían sido cargadas en Valencia y las restantes lo fueron en otros puntos de la provincia. Visitaron a las autoridades para ofrecerles los productos diciendo que eran los representantes españoles de la zona de Levante para Yugoslavia, Hungría, Checoslovaquia, Austria y Rumania. En general, representantes para todos los países del centro de Europa. El resultado fue que después de desembarcadas las mercancías, se encontraron con que el mercado de dicho país, estaba invadido de dicha fruta, por lo que el negocio no podía realizarse. Después de haber estado mucho tiempo descargada la mercancía, entró gran parte de ella, en descomposición, lo que hizo que ésta estuviera entonces en malas condiciones para la venta.

Otra cantidad de naranjas fueron mandadas a Inglaterra donde el representante español de dichos productos en aquel país, comunicó que el valor de las mismas, que era de unas 10.000 libras esterlinas, quedarían en fondo, pues no se sabía todavía por no tener aviso de la QRA a quien se tenían que hacer efectivos. Yo puedo hacer una aclaración. Como los asuntos de España van tomando un mal cariz para los dirigentes marxistas, estos decidieron no pagar la mercancía a fin de que el dinero que se tenía que pagar a la zona levantina, en caso de necesidad, resarar en los bolsillos de algún agente rojo con lo que se asegura un buen vivir.

Hay que tener cuidado con estas cosas extranjeras que han firmado convenios comerciales con la zona roja, constándoles que todos los productos son robados, para que en el momento oportuno, cuando España esté gobernada por un gobierno de hombres dignos, lo cual no ha de tardar, sea declarado el boicot a todas esas cosas que se han aprovechado del momento y de las circunstancias, para contribuir con sus negocios, a la ruina de España. Tengo

que desenmascarar a otros que también quieren nadar entre dos aguas. lo que no es posible en las actuales circunstancias. Un comerciante mallorquín, llamado Mayol y que se halla actualmente en Francia, ha pactado y está actualmente en relaciones con el gobierno de Valencia para el negocio de la naranja. Tiene otro socio llamado Rullán que está en la zona nacionalista, pues se halla en Mallorca, y de esta manera tiene asegurado el porvenir, pues está con el debido control en ambas partes beligerantes. Tengo que advertir a los mallorquines sobre este particular, para que tengan cuidado y tomen las medidas oportunas respecto a los negocios que realicen estos sujetos.

En cuanto al parte rojo, nada hay que decir, pues no hay más que sandecas; pero quiero dar cuenta de una operación que efectuaron nuestros soldados en el sur de Alhama en el día de ayer y de lo cual no pude dar cuenta por no haber dado mi acostumbrada charla. Nuestros soldados, luchando con el tiempo, se apoderaron de Arenas del Rey y Jatar. En esta última población existen unos almacenes en los que había de 15 a 20.000 kilos de aguarrás y gran cantidad de colofonia.

El parte rojo dice que ha empezado la gran ofensiva en el sur diciendo que nos han arrojado de Marbella y que nos encontramos en sus proximidades. Efectivamente, nos hemos situado cerca de Marbella; pero es que hemos seguido nuestro avance y dominamos completamente todos los montículos que en los alrededores de Marbella existen, estando nuestros soldados cómodamente alojados en los chalets y casas de recreo que por aquellos bellos lugares se encuentran.

De la falsedad de lo que dicen las emisoras rojas, se han podido dar cuenta los habitantes de Gibraltar, los cuales han acudido en paseo a Marbella para darse cuenta de los destrozos y atrocidades que habían cometido los rojos en aquel pueblo. Lo mismo ha sucedido entre familias de Sevilla, las cuales han tenido curiosidad de ir a Marbella y se han podido dar cuenta de lo que digo. Si es que quieren verlo las juventudes anarquistas y comunistas de Málaga, que vayan a Marbella a tomar café y verán el recibimiento que les dará la población. También dicen que nos han ocupado los pueblos de Veras de Venta y Collado de Aguacil. La primera está a 50 km. de nuestras posiciones y por lo tanto, en su poder completamente, pues no hemos llegado a ella y el Collado de Aguacil, es un pueblo que se inventan, pues al menos en la gran cantidad de mapas que poseo, no hay ninguno que lo señale.

Estoy convencido que los únicos que dicen la verdad son los elementos de la FAI y así dice, reconociendo las últimas derrotas sufridas en el frente de Madrid, que es necesario fusilar al general Miaja, al cual junto con Kleber consideran como los responsables. ¡Pobre Miaja, el fin que te espera! Por estar fracasado, vas a ser fusilado. Continúa la FAI diciendo que los únicos culpables del fracaso y merecen ser fusilados, son Casares, Largo Canallero y Azaña. Es un lenguaje muy apropiado para unos señores que están sometidos y subordinados (¡qué se creen ellos eso!) al gobierno del Canallero. Mal es que empiecen a decirlo porque la FAI, si lo dice, suele practicarlos y eso a veces, porque me han ofrecido unos documentos los cuales voy a leer ante este micrófono y en los cuales está la orden de Rossemberg para matar a Durruti que fué asesinado por los comunistas y a pesar de todo, Rossemberg vive todavía con joroba y todo.

El General termina leyendo una lista de donativos.

y grandes cantidades de armas y municiones. En una reciente operación de limpieza entre los peñascos, se han encontrado grandes cantidades de joyas producto de los robos y saqueos en las poblaciones que dominan.

ACTIVIDAD PREPARATORIA EN EL FRENTE DE MADRID

Radio Club Portugués, a las diez de la madrugada:

Madrid, (a las 9'45 de esta noche). — Las explosiones de morteros se suceden. El fuego de artillería en el sector S., especialmente en el barrio de Usera y Carabanchel es grande. La Ciudad Universitaria y el Parque del Oeste fueron iluminados por grandes reflectores. Todo hace creer que las operaciones están en una fase de preparación. Los madrileños ante los portales de los establecimientos, en plan de portería, escuchan el rumor del combate y el fuego de fusilería. Desde diversos puntos se divisan resplandores rojos.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

Existen en todas las provincias una gran tempestad de lluvia y viento, tanto en la parte costera como en la central. Estas lluvias producen la imposibilidad absoluta de avanzar ni de realizar operaciones algunas. Las aguas han producido desbordamientos de rios y riachuelos. El frío, el agua, la humedad y el lodo hacen que las operaciones militares estén por completo paralizadas. Entre tanto los nacionalistas se dedican a operaciones de organización y policía. Cuando vuelva el buen tiempo, las operaciones continuarán. Y decimos continuar porque, en realidad, no han sido paralizadas completamente.

En la parte N., en el frente de Bilbao se ha registrado, según confiesan los propios rojos fuego de artillería.

En Santander y Asturias, es innegable que, en terrenos montañosos, cubiertos de nieve, con lluvias y frío

no pueden llevarse a las tropas a que se comprometan atacando, en operaciones que dentro de unos días podrán realizar cómodamente. Los rojos esperan que el elemento natural se desvanezca.

En el frente catalán, por otros llamados de Aragón, se mantienen en todas partes las líneas de los frentes constituidos.

En el frente de Valencia, lo único que hay es la línea de comunicación entre la Ciudad del Turia y la capital, que los nacionales han dejado libre para que por ella pudieran pasar todos los que lo desearan.

En el frente de Málaga, las operaciones han continuado. Se procede a la limpieza de la sierra y a la ocupación de pequeños pueblos y aldeas. En el momento en que Queipo de Llano lo quiera, se atacará Motril, se incomunicará Málaga con Almería.

Es evidente que llegará un momento en que, de la parte de Teruel y Guadalajara baje una avalancha de fuerzas que corte las comunicaciones de la parte centro con Cataluña y Valencia. La cuña que se ejerce sobre Levante por la parte de Castellón acabará por separar completamente Cataluña de Valencia. Así quedarán constituidos tres pequeños frentes: El de Bilbao Santander, el de Cataluña y el de Valencia, sin que haya entre ellos la menor conexión. La guerra terminará por la playa de los Bañeros de la Barceloneta en Barcelona, desde la cual se tirarán al mar de cabeza los últimos rojos catalanes. Se constituirán pues tres frentes y por último, uno solo. Esta es la forma de terminar la guerra en plazo más o menos breve, que depende de la ayuda que reciban los rojos de Francia y Rusia y de que Inglaterra siga tratando igualmente a los rojos y a los que aún llama facciosos por la gracia de Dios.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

MENTIRAS DE LOS ROJOS

Radio Requeté, a las 18'30: Salamanca. — Todas las radios rojas, como respondiendo a una consigna previamente señalada, han difundido la noticia de que en todos los territorios dominados por los nacionalistas, obligan a presentarse — incurriendo en grave pena si no lo hacen — ante las autoridades militares, todos los individuos varones de 14 a 50 años para engrosar las filas combatientes.

Como observarán nuestros lectores, los rojos continúan lanzando los bulos más canallasos. Creemos inútil desmentir tal noticia.

LARGO CABALLERO VENDE A FRANCIA EL MERCURIO DE LAS MINAS DE ALMADEN

Lisboa. — Se ha firmado un contrato entre el gobierno rojo de Valencia y el de Francia. El gobierno Largo Caballero se ha comprometido a vender a Francia todo el mercurio que se extrae de las minas de Almadén. Este mercurio se enviaba a Italia, pero Largo Caballero ha roto el pacto con Italia ante la actitud en que esta nación se había colocado, sin terminar el plazo.

LOS MEDICOS DE LA S. DE N. Y LA EVACUACION DE LA POBLACION DE MADRID. — CONTRA EL TIFUS

Paris. — Ya han terminado sus trabajos los médicos que componen la comisión sanitaria de la S. de N. Dicha comisión ha emitido su informe compuesto de un preámbulo en el que explican el concepto general que les merece la cuestión sanitaria. Dice que hay necesidad de tomar medidas recomendando su acatamiento a fin de impedir el desarrollo del tifus y que se proceda a la vacuna de toda la población y hacer todo lo posible para evacuar totalmente Madrid en el más breve plazo posible. Para facilitar esta evacuación tendría que facilitarse al gobierno de Valencia los autos necesarios, como también disponer de locales adecuados para la estancia de los evacuados. Es necesario también asegurar el reparto de víveres a los refugiados, te-

miéndose que dichos víveres hagan falta a causa de la penuria de socorros.

CREDITO PARA LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS PARA LOS ROJOS

Paris. — Se ha sabido que una entidad bancaria de Paris, abrió un importante crédito a Indalecio Prieto. Parece ser que este crédito es para la recluta de voluntarios para luchar al lado de los rojos españoles, pero también hay quien opina que Prieto, ante la seguridad de la derrota de los marxistas, quiere asegurarse un buen pasar cuando tenga que vivir fuero de España.

HAN SIDO EVACUADOS 150 REFUGIADOS EN LA EMBAJADA ARGENTINA. — QUEDAN 2.000 EN LAS OTRAS

Londres. — El enviado especial de la United Press dice que en Madrid se ha logrado evacuar de la embajada argentina a 150 refugiados. Que dan en las otras embajadas unas 2.000 personas que lograrán apogarse al derecho de extraterritorialidad y entre ellas figuran personas destacadas de la nobleza. Cuando el gobierno se trasladó a Valencia, dijese que era el momento oportuno para arreglar este asunto, pero no se sabe porque razón no se hizo. Entre los refugiados se dice que se encuentra el exalcalde de Madrid Pedro Rico y se afirma que existen muchos otros prisioneros forzosos impuestos por las circunstancias.

LA AVIACION SOCORRE A LOS HEROICOS DEFENSORES DEL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Cádiz. — 9 trimotores nacionales volaron sobre el Santuario de la Virgen de la Cabeza, arrojando víveres y municiones para los heroicos defensores de aquel recinto.

EL GENERAL ARANDA EN UN AVANCE INFLIGE SERIO CASTIGO A LOS ROJOS

Oviedo. — Las tropas del General Aranda han efectuado un avance por la falda del Monte Naranco. Como resultado de la operación de ayer se cogieron 68 muertos y 31 heridos

EL CONTROL DE LOS PUERTOS DE ESPAÑA LO EJERCERAN BARCOS DE INGLATERRA, FRANCIA, ITALIA Y ALEMANIA

Londres. — El subcomité de no intervención se reunió el jueves en el ministerio de negocios extranjeros con el fin de examinar las propuestas del comité de expertos, según la cual se dispone el control de las fronteras de España. Se propuso que el control de los puertos de mar esté a cargo de los barcos de guerra que actualmente se encuentran ya en aguas territoriales de España o sea por barcos de Inglaterra, Francia, Italia y Alemania.

LOS SOVIETS FORTIFICAN LA FRONTERA ORIENTAL

Chubarovsk. — El mariscal ruso Blucher declaró en una reunión de oficiales en Moscú, que había recibido de Stalin la orden de reforzar la influencia de los soviets en el lejano oriente. En vista de la tensión política que existe actualmente en oriente los moscovitas han dispuesto que a toda prisa se fortifiquen los principales puntos estratégicos de la frontera. Blucher hará una visita de inspección a toda la región fronteriza.

UN PERIODISTA INGLES DESAPARECIDO EN MADRID

Londres. — El periódico antifascista inglés "Daily Herald" anuncia que el conocido hombre de negocios inglés y periodista Geoffrey Breff ha desaparecido en Madrid. Este súbito extranjero fué detenido el 17 de Noviembre último por haber insultado a los milicianos rojos y poco tiempo después libertad, pero desde entonces no se ha vuelto a saber nada de él.

PORTUGAL SE OPONE AL CONTROL DE LAS FRONTERAS DE ESPAÑA. — PARA IMPEDIR LA AYUDA FINANCIERA A LOS ROJOS. — SOBRE EL ORO MANDADO AL EXTRANJERO

Londres. — Se sabe que en la reunión que tuvo el subcomité de no intervención en España los delegados de Alemania e Italia dieron su aprobación al plan de control de las fronteras, pero Portugal se opuso a ello. Algunos periódicos creen que el control no llegará a ser efectivo antes de uno o dos meses después de haberse llevado a la práctica.

El próximo martes tendrá lugar otra reunión del subcomité para tratar de la posibilidad de impedir la ayuda financiera a los rojos españoles que les llega de varias potencias extranjeras. La cuestión del oro que el gobierno de Valencia manda al extranjero será ob-

TELEGRAMAS

LIRICO

Hoy y todos los días de 3 a 11 noche
2 RIGUROSOS ESTRENOS 2
WILLIAM POWELL y
JEAN ARTHUR
en
MI EX MUJER y YO
y
RICHARD DIX y
MARGOT GRAHAME
en

El valiente de Arizona

Lunes, martes y miércoles
La Viuda Negra
por Bert WHEELER, Robert WOOLSEY y Betty GRABLE
(En Español)

Ayuntamiento de Palma

(Anuncio)
Hasta el próximo sábado, día seis a la hora doce, pueden presentarse en el Negociado de Obras proposiciones para optar a la construcción de empedrado de la calle de San Eloy de esta ciudad.
Las proposiciones, en pliego cerrado, irán reintegradas: papel clase 6 o póliga de 4'50 ptas. sello municipal de a 2 ptas. y sello Pro-Paro de a 0'10.
Depósito provisional 320 ptas.
Tipo en baja 6.393'39 ptas.
El expediente está de manifiesto en dicho Negociado.
Palma, 30 de Enero de 1937. — Alcalde, Mateo Zaforteza.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)
Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial Militar tras duren las circunstancias actuales pasará su consulta de MEDICINA CIRURGIA URINARIA, los Lunes y Jueves de 4 a 6, en la Clínica de Dr. VALDES.

BOEN — HOY
LAS CRUZADAS
El film cumbre de CECIL B. DE MILLE, por ENRY WILCOXON, LORETA YOUNG y CATERINE DE MILLE.
PRONTO: Yo vivo mi vida, por JOAN GRAWFORD.